
Referat af forældrerådsmøde tirsdag den 28. januar 2025  

 

Dagsorden:  

1. Valg af ordstyrer  

• Jeanette er valgt 

 

2. Valg af referent 

• Sille er valgt 

 

3. Godkendelse af dagsorden 

• Godkendt  

 

4. Nyt fra medarbejderne  

• Palæet alle 3 toiletter er færdige 

• Palæet: Gamerrummet er færdigt med Graffiti udsmykning. Det er taget vel 

imod. 

• Palæet: Der er fokus på Loungen – den studerende har et projekt i samspil med 

øvrigt personale om at lave en ’low arousal’, der er kommet læsehuse op i 

Loungen. 

• Palæet: Vi har store udfordringer med smartwatches og smartphones, som 

børnene ikke ligger i taskerne, selvom det er reglen. 

Vi bliver modarbejdet af flere forældre, der ikke bakker op og ringer og skriver til 

børnene i stedet for at kontakte KKFO’en. 

Det er et stort problem at forældrene ikke respektere det og kontakter dem 

direkte og sender dem hjem uden KKFO’ens viden. 

Det giver også store sikkerhedsproblemer ved f.eks. brand. 

Forældre modstand går på at de vil kunne få fat i deres børn hele tiden og at 

børnenes skridt skal tælles. 

Ure gives tidligere end telefoner, så problemerne er helt ned i de mindste klasser. 

Problemet ses ikke i Villaen eller på Øen. 

Emnet er diskuteret og det er vigtigt at få ændret kulturen. Det skal se i samspil 

med skolen. Det skal tages med i bestyrelsen og der skal findes en fælles indsats. 

5. Nyt fra bestyrelsen  

• Seneste møde handlede om mobilpolitik, det er et emne der deler vandene, man 

ser på at opdatere politikken. Mobilfredag er til diskussion. Der er snak om at alle 

skal samles telefoner ind. 

• Ordensregler: Det er i proces at få det opdateret. 

6. Nyt fra forældrene  



• Henvendelse fra 0 klasses forældre (7 stk.) om maden i madskolen. Mange børn 

har svært ved at spise sig mætte fordi maden er for speciel og alt er blandet 

sammen. Tiden til at spise er ekstremt kort. 

Input det opleves af pædagogerne, at det er hele strukturen omkring maden, da 

udover udfordringer med maden er tiden og lærerens forudsætninger for at 

guide/styre er meget svære. 

KKFO’en modtager ofte sultne børn. 

Hele oplevelsen er meget stresset og ekstrem meget larm, selv for voksne. 

Måske kunne de små klasser få tallerkner hvor der er øst op, så der er lidt mindre 

pres på lærerne og give børnene lidt mere tid. 

Idéen med madskolen er god, men der er kæmpe udfordringer med det i praksis 

af de grunde der allerede er nævnt. 

Lærerne er glade for stærkt samarbejde, så der er hjælp i madskolen – dog er der 

tilfælde hvor den faste lærer går, så det er vikarer og pædagog – det skift er ikke 

hensigtsmæssigt.  

7. Workshop vedrørende synliggørelse af forældrerådet via pjece+ tiltag  

• Kun 9 fremmødte til forældremøde og ingen stillede op, så det var ikke muligt at 

konstituere et nyt forældreråd. Henrik valgte på opfordring at blive. 

• Tiltag: Vi har talt om at lave en børnefremvisning og i den forbindelse holde 

møde med forældrene og få nogen til at stille op. 

• På intromødet for nye forældrene skal forældrerådet have stor fokus, desværre 

kan de ikke værges direkte på dette møde, da alle forældre ikke er inviteret til 

mødet. 

• Der er forslag om, at man kunne invitere til diskutere mobilpolitik og så få folk 

ind, da det er noget folk normalt engagerer sig i og så derved rekruttere til 

forældrerådet. 

• Udfordringen er at finde en måde at få forældrene til at komme på.  

• Skal vi rykke valget fra efteråret, så det passer med skoleåret og nemmere kan få 

de nye forældre ind i forældrerådet og det passer med 3. klasses forældrene 

udtræder af forældrerådet. 

• Få taletid på skolens intromøde til nye forældre – vi mener man skal have fat i 

forældrene fra start. 

• Vi arbejder videre med: 

Valg af to omgange begge forældremøder i april 

Intro med nye forældre – der er valg imellem dem 

Intro til Palæet – Palæet’s børn viser frem og Villa’s og Øen’s forældre til 1’ste 

klasse kommer for at se det nye sted. Der er valg til forældrerådet blandt 

forældre fra Øen, Villaen, Palæet’s. 

Forældrerådet konstituerer sig selv på et efterfølgende møde samlet. 

Pjecer skal i taskerne, på Aula og op og hænge på dørene. 

8. Meddelelser  

a) KKFO - Aktuel Status  



• Mangfoldigt børnefællesskab: Det er et politisk tiltag. Politikkernes ambition er at 

Kategori 3 børn skal inkluderes i den almene skole (sværere diagnoser end man 

inkluderer i dag). Kun kategori 4 vil blive indstillet til specialskoler. 

Der er fortsat mange ubekendte og lyder umiddelbart til at blive en udfordring. 

Der er flere og flere børn med særlige behov, derfor prøver man at inkludere flere, da 

det er for dyrt med specialskoler. Vi er bekymrede for det blot er en sparøvelse og 

ikke i skolerne og børnenes interesse – derudover bekymrer det særligt KKFO’en at 

ekstra midler kun er til skolen og intet til KKFO’en - samt at midlerne til skolen er 

meget små, udover dette er det allerede nu udfordringer med at rekruttere 

kvalificeret personale. 

Udover de kategori 3 børn der skal inkluderes – modtager man allerede i dag en del 

børn med udfordringer, både mindre og sværere grad + de børn der ikke ved 

skolestart er udredt. Det betyder derfor i praksis at det er mange børn der skal 

inkluderes.  

Der er færre børn der søger skoler i København, det forventes ikke der kommer til at 

være 4 spor på næste årgang. 

Prognoserne for København siger nu, at der kommer til at mangle børn på de 

Københavnske skoler med undtagelse af Ørestad og Nordhavnen. 

b) Madskole og Majbørn  

• Dette emne har vi haft op og vende flere gange og forslaget er taget op i 

medudvalget samt med Madskolen. Forslaget er faldet, der er for mange praktiske 

udfordringer. 

c) Næste møder 

• Uge 15 (Personalet fastsætter dato): Årgangsforældre 

• Uge 17 (Personalet fastsætter dato): Intromøde for hhv. Øen og Villa 

• Uge 18 (Tirsdag d. 29/4): Konstituerende forældrerådsmøde 

d) Regnskab/ Budget  

• Man arbejder på at afslutte 2024 regnskabet, det ser ud til at ende i et lille plus. 

• Budget 2025: der er lagt op til endnu en besparelse, umiddelbart en lille men det er 

forbundet med stor usikkerhed. Børneantallet har også stor indflydelse på budgettet, 

vi afventer det endelige budget.  

e) Fordeling/ modtagelse af Maj-børn i husene på Amagerhylden 

• Vi kender ikke antallet af børn og har svært ved at gå i gang med arbejdet. 

• Vi forventer at holde hele klasser på hhv. Øen og Villaen og ingen børn skal på 

Palæet før slut 1. klasse (maj). 

• Der forventes noget personalerokade, så det passer til behovet i de forskellige huse. 

f) Pædagogisk tilsyn  

• Henrik deltog i Pædagogisk tilsyn med Jan tilbage i sensommeren 2024 

• Der er ændringer i modellen, men princippet er det samme – vi ligger over middel 

eller i top. Amagerhylden fik meget ros for den efterfølgende rapport.  



• Der er lavet nogle handleplaner internt i huset - resultatet var samlet 

tilfredsstillende. 

• Henrik fandt mødet informativt og interessant. Det var et langt, grundigt og godt 

udviklingsmøde. Mette (Pædagogiskkonsulent) var konstruktiv og virkede tilfreds 

med stedet.  

g) Børnemiljøvurdering  

• Efter udvalgsarbejde, har man på Amager valgt at ændres form og tidspunkt, så man 

bedre kan sammenligne resultaterne på tværs. 

• Det er blevet mere kompliceret og af den grund har vi fået udsættelse af deadline fra 

31/12-2024 til 31/01-2025.  

• Udbyttet bliver bedre, men det koster mange mandetimer 

• Børnenes tilbagemeldinger er generelt positive dog er lydniveauet ikke 

tilfredsstillende, hvilket er en tilbagevendende svartendens.   

• Der er nogle spørgsmål vi vil stille forslag om omformulering til bl.a. abstrakt for små 

børn at vide hvad ’en måned’ er. 

• Processen er enormt tung med mange tekniske udfordringer, hvilket også er årsag til 

at man ikke har kunne overholde deadline. 

• Der bliver en evaluering af formen og hele forløbet. 

• I Villaen udførte man spørgeskemaet i grupperne 

• I Palæet har man kørt spørgeskemaer på pr. i klassestørrelser – det har fungeret godt. 

• Amagerhylden: efter undersøgelsen er fokuspunkterne Medbestemmelse, roligere 

omgivelser og sprog/drillerier 

h) TU25 - Trivselsundersøgelse  

• Lovpligtig, hvert andet år. 

• Vi plejer at have en svarprocent på 100%, det satser vi på igen. 

• Man skal have været ansat her i 3 måneder. 

9. Eventuelt  

• Input om at det er vigtigt at have helt styr på hvem der er på tur. 

• Input om at der skal være et pædagogisk argument for at bruge musik, netop for at holde 

støjniveauet nede samt have styr på, hvad der bliver spillet for børnene 

• Input om at regler i spil er helt tydelige, så der ikke bliver en masse frustrationer. 

o De voksne vil blive enige om grundregler og tag det op på personalemødet, at der skal være 

fokus på at kommunikere tydeligt inden start. 

Næste møde: Tirsdag 29. april 2025 


